NOTATKA

ze spotkania z dnia 19 marca 2020r.

Osoby obecne na spotkaniu:

1. Grzegorz Szuplewski – Burmistrz Miasta Piastowa
1. Bernard Adamowicz – Zastępca Burmistrza
1. Artur Szlapa – Sekretarz Miasta
1. Jan Nowacki – Naczelnik Wydziału Utrzymania Miasta
1. Barbara Rotowska – Naczelnik Wydziału Administracyjnego
1. Aleksander Dobrowolski – Zarządzanie Kryzysowe
1. Katarzyna Stencka-Olaszek – Kierownik MOPS
1. Krzysztof Zaorski – Zastępca Prezesa PPUK
1. Jakub Słobodzin – Z-ca komendanta Komisariatu Policji w Piastowie  
1. Albert Kalita -  Naczelnik OSP w Piastowie
1. Agnieszka Wojdak – Przedstawiciel SPZPZ Piastun
1. Piotr Czyżewski – Przedstawiciel Hufca ZHP Piastów
Tematem kolejnego spotkania było omówienie spraw bieżących związanych z sytuacją w Piastowie spowodowaną zagrożeniem rozprzestrzeniania się koronawirusa oraz podjętych  w dniach 16-19.03 działań.
P. Stencka- Olaszek (MOPS) poinformowała, iż na chwilę obecną opiekunki społeczne a także inni pracownicy MOPS dostarczają zakupy osobom zgłaszanym do MOPS ( osoby starsze, samotne, chore). Opiekunki osób starszych i schorowanych regularnie zaopatrują podopiecznych w art. spożywcze i leki. Niestety są przypadki zgłaszania do MOPS konieczności zakupów dla osób starszych posiadających bliskich krewnych. Krewni nie chcą robić zakupów ani pomóc w inny sposób swoim schorowanym bliskim w starszym wieku. MOPS rozważa robienie zakupów spożywczych w formie paczek z podstawowymi artykułami (chleb, masło, mleko, jajka) i dostarczanie ich do potrzebujących. W dniu dzisiejszym Kierownik MOPS spotka się z Kierownikiem jednej z aptek w celu omówienia zakupu leków dla podopiecznych MOPS. MOPS nie posiada informacji o ilości osób zarażonych koronawirusem z terenu Piastowa.
P. Słobodzin (Policja) poinformował, iż w chwili obecnej w Piastowie kwarantanną objętych jest 7 mieszkańców pod 3 adresami. Funkcjonariusze Policji sprawdzają regularnie przestrzeganie przez te osoby warunków kwarantanny. Wg informacji posiadanych przez Policję, nikt z terenu Piastowa nie jest zarażony koronawirusem i hospotalizowany. Zastępca Komendanta poinformował również, iż w minionym okresie nie było żadnych incydentów dot. wprowadzonych ograniczeń w poruszaniu się i prowadzeniu działalności (np.handlu).  Przestrzegł również przed robieniem zakupów dla innych osób i posługiwanie się przy płaceniu ich kartą bankową z uwagi na konsekwencje prawne zakazujące posługiwania się cudzą kartą.
P. Czyżewski (ZHP) poinformował, iż pełnoletni harcerze gotowi są pomagać pracownikom MOPS w robieniu zakupów i dostarczaniu ich osobom potrzebującym. Harcerze  podjęli współpracę z grupą pn. Widzialna Ręka, która również pomaga osobom starszym i schorowanym. P. Czyżewski zasygnalizował również problem z grupami młodzieży szkolnej, która – wykorzystując czas wolny – jeździ SKM i autobusami do Warszawy.
P. Wojdak (Piastun) poinformowała o sytuacji w Piastunie: przychodnia przy ul. Wysockiego zamknięta, wszyscy lekarze w przychodni przy ul. Reja 1 udzielają porad telefonicznych, zamówienia na recepty można składać telefonicznie lub mailowo.  W przypadku eskalacji rozprzestrzeniania się wirusa i zwiększonej liczby osób objętych kwarantanną, Piastun odda do dyspozycji MOPS samochód wraz z kierowcą.
P. Zaorski (PPUK) poinformował, iż Targowisko Miejskie, place zabaw i siłownie plenerowych zostały zamknięte. Informacje wywieszone. Zamknięte zostało również Targowisko znajdujące się na terenie prywatnym. 
P.Kalita (OSP) poinformował o gotowości do działania pomocniczego wspomagającego Sanepid i Powiatową Straż Pożarną. Zaoferował również pomoc dla MOPS w ich działaniach w postaci udostępnienia samochodu wraz kierowcą.
P.Szlapa  poinformował o dotychczas podjętych przez Urząd Miejski działaniach: zakup środków dezynfekujących dla Urzędu i innych jednostek organizacyjnych, ograniczeniu obsługi interesantów w Urzędzie, zamknięciu: placów zabaw, siłowni plenerowych, PSZOK-u, Targowiska; przygotowaniu specjalnej zakładki na stronie Miasta Piastowa informującego o podjętych działaniach w przedmiotowej sprawie, zamówieniu szyb do Kancelarii Urzędu i do Zespołu ds. obywatelskich oddzielających pracowników od interesantów.
P. Adamowicz poinformował o stanie realizacji najważniejszych inwestycji miejskim i skutkach braku pracowników.
P. Nowacki poprosił Policję o częstsze patrole w okolicach zamkniętych placów zabaw, a szczególnie placu przy ul. Wysockiego – gdzie wieczorami zbiera się młodzież. 

 
Ustalenia ze spotkania.
1. Urząd – w miarę możliwości –  dalsze zakupy środków dezynfekujących.
1. MOPS ustali zasady współpracy z Hufcem ZHP Piastów i Piastunem w sprawie pomocy osobom starszym, schorowanym, samotnym ( zakupy, leki, świadczenia medyczne).
1. [bookmark: _GoBack]Urząd umieści na stronie miejskiej Facebook-a informację dla rodziców o możliwości zawieszenia ważności biletów długoterminowych ZTM – w celu ograniczenie wyjazdów młodzieży na „wycieczki” do Warszawy lub Pruszkowa.
1. Wszyscy uczestnicy spotkania zostali zobowiązaniu do przesyłania na adres mailowy Sekretarza Miasta informacji o podjętych działaniach dot. ograniczenia rozprzestrzeniania się koronawirusa oraz informujących o pracy służb publicznych w tym okresie.
Następne spotkanie: 23.03 2020r godz. 12.00.

Notatkę sporządził: Artur Szlapa

